

中哈元首关心的合作办学项目搭建民心之桥

□新华社记者 赵焜 陈杉 张继业

哈萨克斯坦最大城市阿拉木图的夏日,草木葱茏,远山巍峨。这个中亚邻国历史最悠久的高等学府——哈萨克斯坦法拉比国立大学就坐落于此。

校园内一栋白褐相间的独栋建筑上,中、哈、英三种语言的“西北工业大学哈萨克斯坦分校”匾额分外醒目。

这是中哈两国元首共同关心的合作办学项目。由秋转夏,这座高等学府见证着中哈两国在高等教育、新兴技术、传统医学等方面合作的蓬勃发展。

2023年5月17日,习近平主席在西安同来华出席中国-中亚峰会并举行国事访问的托卡耶夫总统会谈。会谈后,两国元首共同见证了包括设立这所分校在内一系列合作协议的签署。同年10月,分校正式启用,并迎来首批新生入学。

哈萨克斯坦法拉比国立大学以哈萨克斯坦彪炳史册的哲学家阿里·法拉比命名,今年正逢其成立90周年。法拉比是古丝绸之路上一位“百科全书式”的知名学者,为促进东西方文明交流互鉴发挥重要作用。

2022年金秋九月,习近平主席对哈萨克斯坦进行国事访问之际,在哈媒体发表的署名文章中以多位中哈历史文化名人为引,讲述两国人民数千年友好交往历史,他形容法拉比为“东方亚里士多德”。

2023年10月,哈萨克斯坦总统托卡耶夫访华期间,特意向他在华留学时的母校北京语言大学赠送一尊法拉比雕像,寄望两国继续推进人文交流合作。

“希望中哈办分校越来越多”

近年来,中哈两国在高科技、新能源等领域合作不断深入,在哈的中资企业

本土理工科人才的需求越来越大。西北工业大学哈萨克斯坦分校以材料学、计算机科学与技术、信息与通信工程为主要专业。分校当前主要培养研究生,着眼于今后为整个中亚地区输送人才。

加强人文交流一直是中哈两国元首关注的合作方向。3月29日,习近平主席同托卡耶夫总统分别向2024中国“哈萨克斯坦旅游年”开幕式致贺信。习近平主席在贺信中说,文化交流与旅游合作是中哈民心相通的重要桥梁和纽带。

记者在西北工业大学哈萨克斯坦分校采访时,西北工业大学国际合作处教师张莹正在与哈方教师商谈合作细化事项。据介绍,分校采用双注册、双学位的培养模式,双方合作非常密切,即将到来的新学年计划招收60名新生。

6月,2023年入学的8名研究生已全部完成在哈萨克斯坦的学习任务,来到西安开启学习新阶段。在西北工业大学,他们走入实验室,开展毕业课题研究。

其中,哈萨克斯坦青年穆拉特就读于计算机科学与技术专业,主攻人工智能在医疗领域的应用。来华学习还不到一个月,穆拉特就充分感受到从校方、教师到专业的高水平和高要求。“希望我们的学校越办越好,希望中哈办分校越来越多,让更多学生有机会在两国高等学府深造。”

另一名学生科尔克姆就读于信息和通信专业。“在中国学习这一段时间,让我感觉自己真是选对了专业,这是很有发展前景的方向。”

“这简直是梦幻组合”

“这简直是梦幻组合!”哈萨克斯坦法拉比国立大学教授达娜·绍克帕罗娃

指着实验室墙上的12名中国研究员介绍展板说,兴奋溢于言表。

2023年5月,该校与中国科学院新疆生态与地理研究所签署共建中哈“遥感技术与应用”联合实验室协议,成为中国与哈萨克斯坦科教合作的新亮点。今年3月,联合实验室正式揭牌。

绍克帕罗娃告诉记者,实验室由中哈科学家共同领衔,将充分发挥两国在卫星遥感方面的技术优势,利用遥感监测、地面观测网络等手段,构建具有国际竞争力的区域生态环境监测与预警系统。

绍克帕罗娃说,为了解决土地荒漠化、水资源短缺等多个中亚国家共同面临的问题,哈方希望与中国资源共享、优势互补,加强科技合作和人员交流,打造一个中国-中亚资源生态环境领域的高水平平台。

实验室哈方助理教授阿利娅·阿克季姆巴耶娃告诉记者,联合实验室设立以来,双方研究人员经常通过远程视频连线交流沟通,探讨课题研究进展。“与中方的交流合作给我们带来了新的知识、观点和研究方法,开阔了新视野。”

阿克季姆巴耶娃眼下正忙着为今年暑假来哈学习交流的20名中国大学生规划行程。“希望他们在哈萨克斯坦度过一个难忘的夏天。”

该校国际交流处处长埃斯博尔·奥米尔扎诺夫说,与中国合作是该校对外合作的重要发展方向,期待在中文教育、设立联合实验室、互派留学生等方面与中国开展更多合作。

“将两国传统医学发扬光大”

走进哈萨克斯坦法拉比国立大学的

药用植物研究中心,淡淡药草味扑鼻而来。实验室里,桌子、架子上摆满了装有各色药草的容器,来自中国的煎药机、药品包装机等摆满了制药车间。

药用植物研究中心主任贾娜尔·格尼斯告诉记者,哈萨克斯坦传统医学根植于广袤草原上丰富的植物资源,千百年流传下来很多珍贵药方。她认为哈中两国传统医学都体现了人体健康与自然之间的紧密联系,有诸多相通之处。

“中国传统医学非常发达,制药技术也发展迅速”,格尼斯说,药用植物研究中心目前同中国药物研究机构、大学等方面的交流合作越来越多,她期待能将与哈国的最新研究成果结合起来,“也希望两国合作培养更多年轻科学家,将两国传统医学发扬光大”。

从推动中医药中心建设、开展草药种植及加工合作,到携手打造“健康丝绸之路”写入首届中国-中亚峰会成果清单,中国同哈萨克斯坦等中亚国家在传统医学领域的合作不断深入,造福于民。

哈萨克斯坦青年马文轩在陕西中医药大学求学多年,目前在哈首都阿斯塔纳的中国-哈萨克斯坦传统医学中心担任中医疗师。他告诉记者,近年来中国传统医学在哈萨克斯坦的口碑越来越好,很多当地患者慕名前来求医问药,一些疑难杂症的患者经过治疗能极大缓解症状,“中医帮助了很多家庭”。

国之交在于民相亲。中哈两国在教育、科技、医药、青年等领域的交流合作蓬勃发展,为中哈两国传统友谊搭建起更多桥梁,为双方务实合作走深走实构筑坚实民意基础。放眼未来,中哈将继续携手并肩,共同打造双边关系下一个“黄金三十年”。

欧盟新领导层人选在激烈博弈后出炉

□新华社记者 付一鸣 张兆卿 陈斌杰

欧盟峰会27日在比利时首都布鲁塞尔举行,欧洲理事会当晚通过欧盟新领导层人选。分析人士指出,自6月上旬欧洲议会选举结束后,各方经过半个多月博弈,最终确定下一届欧盟机构领导人选。但提名人选尤其是欧盟委员会(欧委会)主席冯德莱恩的连任能否获得欧洲议会的过半数支持,仍存悬念。

人选揭晓

欧洲理事会主席米歇尔27日晚在社交媒体上说,欧洲理事会决定提名冯德莱恩连任欧委会主席,选举葡萄牙前总理科斯塔担任下一届欧洲理事会主席,并提名爱沙尼亚总理卡拉斯担任欧盟外交和安全政策高级代表。

自6月9日欧洲议会选举投票落下帷幕,欧盟内部已就新领导层人选多次协商,但始终存在分歧。据媒体报道,峰会前夕,代表欧洲人民党党团、社民党党团和复兴欧洲党团所组成联盟的6位欧盟国家领导人,就欧盟新领导层人选达成共识。但由于该方案需要在峰会上得到欧盟27国领导人的多数支持才能通过,为了避免影响其他议程,这个极具“敏感性”的议题被放在了27日晚最后讨论。

欧盟确定领导层人选时,除考虑欧洲议会选举结果外,往往需要平衡多个因素。

得到提名或当选的三人中,德国人冯德莱恩来自欧洲议会最大党团欧洲人民党党团,得到希腊总理米佐塔基斯和波兰总理图斯克等该党团成员的支持;科斯塔来自欧洲议会第二大的社民党党团,得到西班牙首相桑切斯和德国总理朔尔茨等该党团成员的支持;卡拉斯来自欧洲议会第四大的复兴欧洲党团,得到同样来自该党团的法国总统马克龙和荷兰首相吕特的支持。

从性别上看,冯德莱恩和卡拉斯是女性;从所属国地理位置看,科斯塔代表南欧,冯德莱恩代表西欧,卡拉斯代表东欧;从所属国大小看,冯德莱恩来自欧洲大国,科斯塔和卡拉斯来自中小国家;另外,冯德莱恩和科斯塔代表“老欧洲”,卡拉斯代表“新欧洲”。

激烈博弈

此前,欧洲媒体普遍认为,欧盟新领导层人选方案应在17日的欧盟领导人非正式会议上迅速达成,因为“法德轴心”的领导人马克龙和朔尔茨均在会

前透露“已接近达成协议”。然而这一预测未能成为现实。

分析人士指出,此前的一个重要分歧是,欧洲人民党党团提议打破欧洲理事会主席连任两届共五年任期的惯例,由该党团人选获得其中一届两年半任期,让科斯塔获得这一职位的社民党党团产生强烈不满。

本次峰会前夕,比利时“欧洲动态”网站说,欧洲人民党党团已撤回仅让科斯塔担任欧洲理事会主席一届任期的要求,同意依照惯例让科斯塔连任两届任期。

即便如此,更新版的方案仍遭到意大利总理梅洛尼的批评。梅洛尼来自欧洲议会第三大党团欧洲保守与改革党团,对自己被排除在决策圈之外表示不满,并对她所在的右翼党团没有被纳入提名范围感到气愤。

《政治报·欧洲版》网站文章说,在27日晚表决中,梅洛尼在对冯德莱恩的表决中投了弃权票,并给科斯塔和卡拉斯投了反对票。

变数仍存

根据欧盟规则,欧洲理事会27日通过的三个人选中仅有科斯塔可直接就职,其他两人还需经过一定程序,其中欧委会主席一职需要欧洲议会表决通过。如果不能通过,欧洲理事会就应提名新的人选。因此,冯德莱恩能否连任仍存在不确定性。

欧洲议会的表决将在7月中旬举行,冯德莱恩需要获得总共720票中的361票才能连任。目前,由欧洲人民党党团、社民党党团和复兴欧洲党团组成的联盟在欧洲议会720个席位中占有399席。但《政治报·欧洲版》网站文章指出,在前两次针对欧委会主席人选的投票中,该联盟中13%的议员并未给联盟提名的人选投票赞成票,冯德莱恩仅靠该联盟的支持未必能得到足够票数。

此前媒体分析,这意味着冯德莱恩为实现连任或许还需要获得绿党和欧洲自由联盟组成的党团或意大利总理梅洛尼领导的右翼政党意大利兄弟党的支持。但前者拥有的54个欧洲议会议席可能不足以让冯德莱恩在表决中胜出,且与其合作可能导致欧洲人民党党团支持的流失;而后者只有24票,且一旦与其合作将失去社民党党团的支持。因此冯德莱恩必须把握好的“非常微妙的平衡”。

老挝对中国旅游团游客临时免签

新华社万象7月1日电 据老挝新闻文化旅游部日前发布的政策,从2024年7月1日起至2024年12月31日,老挝对通过该国旅游公司组织、持普通护照的中国内地及港澳台旅游团游客实施15天免签政策。

老挝方面要求,旅游团行程需在老挝新闻文化旅游部注册并获得许可的老挝旅游公司组织。

中国旅游企业携程相关负责人向记者介绍,该政策6月26日发布后,携程平台上老挝关键词搜索热度比

前一天增长87%,热门老挝旅游目的地包括万象、琅勃拉邦、万荣、巴色等。

携程数据显示,今年以来,中国内地游客赴老挝旅游订单同比增长约1倍,暑期赴老挝旅游订单同比增长超140%。老挝对中国旅游团游客免签后,将与“新马泰”形成连片免签区,进一步带动中国游客前往东南亚旅游。

老挝政府将2024年定为“老挝旅游年”,计划吸引超620万国内外游客,正积极实施优化签证政策、改善旅游设施和服务等措施。

遗失声明

● 遗失西秀区良品食品国贸店公章,声明作废。
● 普定县黄桶街道孝廉幼儿园民办非企业单位登记证书副本,统一社会信用代码:52520422050803143N,不慎遗失,特此声明。
● 张永好、王勤山位于关岭自治县顶云街道顶云司城垣公园城镇综合体商业步行街住宅(国有建设用地)建设工程规划许可证(建字第520400202300681号)作废。

联合国报告:

仅有17%的可持续发展目标进展顺利

新华社联合国6月28日电 联合国28日发布的《2024年可持续发展目标报告》显示,可持续发展目标中仅17%进展顺利,近一半的目标“进展甚微或一般”,超过三分之一的目标“停滞不前或出现倒退”。

报告说,发展中国家的可持续发展目标投资缺口目前为每年4万亿美元。

报告强调,需要大量投资和有效的伙伴关系来推动粮食、能源、社会保护、数字经济等领域的关键转型。

从取得积极进展的领域看,国际社会在部署可再生能源方面取得令人瞩目的进展。全球利用可再生能源发电的能力开始“以前所未有的速度增强”,过去5年的年均增长率为8.1%。全球可使用移动宽带的人

口比重从2015年的78%升至95%,互联网普及率在过去8年中提高了约70%。

报告强调,新冠疫情的影响依然存在,冲突不断升级,地缘政治紧张局势和日益严重的气候异常阻碍了可持续发展目标的落实。如果不进行大规模投资并加大行动力度,实现可持续发展目标“仍将遥遥无期”。

联合国秘书长古特雷斯在报告发布记者会上表示,当前迫切需要更有力、更有效的国际合作,才可能实现可持续发展目标取得积极进展。

2015年9月,联合国通过以17个可持续发展目标为核心的2030年可持续发展议程,致力于在2030年前消除贫困、促进平等和应对气候变化等。

贵州省安顺市关岭自治县岗乌80MW风电项目迁坟通告

尊敬的广大村民朋友:

因贵州省安顺市关岭自治县岗乌80MW风电项目建设需要,且贵州省安顺市关岭自治县岗乌80MW风电项目拟对规划区域内的土地依法实施征收,该区域内的所有坟墓需全部迁出,现将相关事宜告知如下:

- 一、迁坟范围
关岭自治县沙营镇前进村老岩磨石、大甘寨水井湾、轿子山、月亮塘区域内。
- 二、迁坟时限
已完成土地测量区域内所有的坟墓自公告之日起至2024年7月10日前由坟主亲属自行将其迁出。
- 三、迁坟要求
1、自本公告发布之日起,请以上区

域范围的坟主及其亲属尽快与关岭自治县沙营镇前进村村委会联系,办理迁坟事宜。

2、以上范围内的坟主及其亲属在规定的时间内必须将坟迁出,逾期未迁出的视为无主坟,将由相关单位统一进行迁出。

3、如有疑问,可直接拨打联系电话。联系人:周正伟,电话号码:15121304338,我们将在第一时间回复您。

给您带来不便,敬请谅解!
公示期:2024年6月25日至2024年7月10日

特此公告
关岭自治县沙营镇人民政府
2024年6月25日

紫云自治县生态鸡集约化养殖示范项目(农村基础设施)环境影响报告书征求意见稿公示

征求意见稿公开内容如下:

一、建设项目基本情况

- 1、项目名称:紫云自治县生态鸡集约化养殖示范项目(农村基础设施)
- 2、建设单位:紫云自治县猫营农业经济发展有限公司
- 3、建设地点:紫云县猫营镇牛场坡村小坡脚组、猫营镇黄土村孟呆组

二、征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
1、网络链接
<https://pan.baidu.com/s/1FVMx6NFjRm-OgmFhdA9GEG?pwd=1z4z>
提取码:1z4z。

2、查阅纸质报告书的方式和途径
紫云自治县生态鸡集约化养殖示范项目(农村基础设施)项目部

三、征求意见的公众范围
主要为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

四、公众意见表的网络链接
http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

五、公众提出意见的方式和途径

公众可通过电话、传真、书信、电子邮件等多种方式向建设单位提出意见和建议。

六、建设单位及联系方式

建设单位:紫云自治县猫营农业经济发展有限公司
地址:紫云自治县猫营镇猫营村农业服务中心办公室
联系人:朱永才 联系电话:0851-35751012
邮箱:maoyinggzgs@qq.com

七、环境影响评价单位及联系方式
环境影响评价机构:贵州帆盛环保工程咨询有限公司
地址:贵州省贵阳市观山湖区中天会展城TA-1-29-9号
联系人:刘畅达 联系电话:18593814128
邮箱:526478896@qq.com
邮编:550081

八、公众提出意见的起止时间

自公示之日起10个工作日内。

紫云自治县猫营农业经济发展有限公司
2024年6月28日